

誠信是理債的護身符

文 | 賴瑞英 孝愛社

儲蓄互助社的任務是收受社員股金，辦理社員放款，至於社員的貸款，每個單位社都有放款政策的規定，貸款社員與審核貸款的放款委員，必須遵照政策行事。放款委員在審核貸款時，主要是審核貸款人的職業、收入、信用與還款能力評估，這些條件愈好，相對貸款人所申請的貸款額度也可能較令人滿意，而這些條件其實就是看個人的誠信指數。假若貸款人本身有不動產、穩定收入……等能力證明，申請貸款當然有先天優勢，貸款人有固定工作、收入無虞，表示自己已經具備基本還款能力，放款委員當然很容易核准這筆貸款。

常言道：「有借有還，再借不難，有借無還，再借困難」不管是向親朋好友或銀行、儲蓄互助社貸款都一樣，要遵守這原則。在這不景氣而忙碌的社會裡生活著，每日追著錢跑，同時也被錢追著跑。因為人生在不同階段要結婚、生子、購屋、買車、投資或創業，每一種都需要足夠的資金才能完成，那就要靠本身應具備良好信用與穩定收入來源，才能找到辦法彌補一時資金的缺口。

尤其是現代的年輕人，生活型態可說是「舉債度日」，卡債一堆挖東牆補西牆，在不知不覺中已深陷債務中。前所借之債務，連利息都沒有辦法每月繳付，何況還要償還本金呢？很顯然就造成了逾期貸款，債權人（儲蓄互助社）以電話催討，竟然電話暫停使用，手機更換號碼，連人都變成幽靈人口，債權人（儲蓄互助社）只好依法定程序處理，強制執行扣連帶保證人的薪資或查封房屋，雖然對擔保人是很無辜無奈，也是情非得已，一個願打一個願挨，兩相情願。因為連帶保證人視同貸款人

負同樣的債務責任。人性的弱點就是這樣，能拖則拖、能賴則賴，未執行前根本就連絡不上貸款人，等強制執行後，被扣薪資或查封房屋時，貸款人與連帶保證人才苦苦要求，債權人(儲蓄互助社)撤回訴狀，這又何必當初呢？

在這大環境不景氣，為了避免逾期呆帳，只要債務人拿除還款誠意，主動與債權人(儲蓄互助社)協商，每月按時繳息，雖還款不足而造成逾期，債權人(儲蓄互助社)亦能體諒您是環境、情勢所逼，畢竟您沒有把儲蓄互助社給忘了，只要有還不管多寡遲早會償還完。

不能逃避責任，甚至連累到擔保人。依目前局勢，不是親朋好友部會與您擔保的，所以不要害到他們替您背負無辜的債務，您又於心何忍呢？雖然現在的局勢，工作不好找，既然有了工作就安分守己認真工作，為了債務的減輕，一定要有經濟來源，所以工作再苦也要撐，把吃苦當作吃補的看待，踏實積極，多做事少花錢，謹守「誠信」要訣，對於「債務」一點都不是問題。如果您往後需要資金的周轉時，您良好的「誠信」是貸款審核的護身符，儲蓄互助社的放款委員一定依您的誠信紀錄來核准您申請的貸款額度。